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Fisica • Classe quinta
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1. Un sistema di riferimento S' trasla a una velocità v = (0; 3,5) m/s rispetto a un sistema S. Se un corpo si muove nella stessa direzione e verso con velocità 
v = ( 2,0 ;0) m/s, qual è il modulo della velocità del corpo nel sistema S?		
		a.	………	(2,0; 3,5) m/s
[bookmark: _GoBack]		b.	………	4,0 m/s
		c.	………	16 m/s
		d.	………	5,5 m/s

2. Quale fra le seguenti opzioni esprime correttamente le dimensioni del numero d’onda, se l indica una lunghezza e t un tempo?
		a.	………	[l-1]
		b.	………	[t/l]
		c.	………	è una grandezza adimensionale
		d.	………	[l]

3. La sirena dell’allarme antincendio emette un suono di frequenza 450 Hz. Qual è la frequenza percepita dalle persone che, per mettersi in salvo, si allontanano con una velocità di 1,8 m/s? La velocità del suono nell’aria è 330 m/s.
		a.	………	447 Hz
		b.	………	810 Hz
		c.	………	450 Hz, la frequenza non cambia
		d.	………	448 Hz

4. Indica la frase falsa.	
		a.	………	Le leggi della riflessione e della rifrazione possono essere ricavate dalla
				teoria corpuscolare della luce.
		b.	………	Nella teoria ondulatoria, non c'è modo di ricavare le leggi della rifrazione.
		c.	………	Il fenomeno dell’interferenza della luce è spiegabile solo attraverso la teoria 
				ondulatoria.	
		d.	………	Gli esperimenti sulla diffrazione hanno evidenziato la natura ondulatoria 
				della luce.		

5. Una carica puntiforme positiva, di intensità 4,0 mC si trova alla distanza di 12,0 cm da una seconda carica puntiforme negativa di intensità 6,5 mC. Qual è l’intensità della forza elettrica tra le due cariche? Si tratta di una forza attrattiva o repulsiva? (La costante di Coulomb è pari a k = 8,9876 · 109 N)
		a.	………	1,6 · 107 N; repulsiva
		b.	………	1,6 · 105 N; attrattiva
		c.	………	1,6 · 107 N; attrattiva
		d.	………	1,6 · 103 N; attrattiva
		
6. Indica le frasi vere.	
		a.	………	Una carica elettrica esterna a una superficie chiusa S contribuisce al flusso 
				del campo elettrico attraverso S.
		b.	………	In un punto dello spazio il modulo del campo elettrico prodotto da un filo 
				rettilineo uniformemente carico è direttamente proporzionale alla densità 
				lineare di carica del filo.
		c.	………	All’interno di una sfera uniformemente carica con una densità volumetrica 
				fissata il modulo del campo elettrico dipende dal raggio della sfera.	
		d.	………	Il modulo del campo elettrico prodotto da una superficie piana 
				uniformemente carica diminuisce all’aumentare della distanza dalla 
				superficie.

7. Quanto vale il flusso del campo elettrico attraverso la superficie chiusa rappresentata in figura?
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		a.	………	0 N · m2/C
		b.	………	–0,79 · 10–12 N · m2/C
		c.	………	0,11 · 10–12 N · m2/C
		d.	………	0,79 · 10–12 N · m2/C



8. Quattro cariche puntiformi identiche, di intensità 7,5 nC, sono poste ai vertici di un quadrato di lato 40 cm. Qual è il potenziale elettrostatico nel centro del quadrato? (La costante della legge di Coulomb è pari a k = 8,9876 · 109 N · m2/C2)
		a.	………	0 V
		b.	………	238 V
		c.	………	674 V
		d.	………	953 V

9. Indica le frasi vere.	
		a.	………	La corrente elettrica è un movimento ordinato di particelle elettricamente 
				cariche.
		b.	………	All’interno di un conduttore, verso della corrente è sempre dall’estremo a 
				potenziale elettrico maggiore verso quello a potenziale elettrico minore.
		c.	………	Fissato un intervallo di tempo Δt l’intensità di corrente che attraversa la 
				sezione di un conduttore è tanto minore quanto maggiore è la quantità di 
				carica elettrica che attraversa la sezione del conduttore.
		d.	………	L’intensità di corrente si misura in Coulomb per metro.	
 

10. Fra gli estremi di un filo di rame è mantenuta una d.d.p di 0,4 V. Se il filo è attraversato da una corrente di 0,2 A, qual è la sua resistenza?
		a.	…………	2 Ω
		b.	………	0,5 Ω
		c.	………	0,08 Ω
		d.	………	1 Ω

11. Una pila ideale fornisce al circuito in figura una tensione di 15 V. Qual è la corrente che eroga la pila?
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		a.	………	113 A
		b.	………	112 A
		c.	………	1 A
		d.	………	1,6 A

12. Un generatore è collegato a un circuito di resistenza 130 Ω in cui circola una corrente di 80 mA. Sapendo che la f.e.m è 13 V, qual è la resistenza interna del generatore?
		a.	………	32 Ω
		b.	………	33 Ω
		c.	………	130 Ω
		d.	………	163 Ω

13. Indica le frasi vere.	
		a.	………	Tagliando in due un magnete con due poli, è possibile ottenere due 
				magneti, uno con polarità N e uno con polarità S.
		b.	………	Gli aghi magnetici assumono una precisa orientazione in una regione in cui 
				è presente un campo magnetico.
		c.	………	Il vettore campo magnetico è sempre perpendicolare alle linee di forza.
		d.	………	Tanto più le linee del campo magnetico sono fitte, tanto maggiore è 
				l’intensità del campo magnetico in quella regione.	


14. Una particella di carica 4,5 μC si muove alla velocità di 3,5 km/s in una regione in cui è presente un campo magnetico uniforme di intensità 1,2 T inclinato di 30° rispetto alla direzione del moto della particella. Qual è l’intensità della forza che agisce su di essa?
		a.	………	9,5 C
		b.	………	9,5 mN
		c.	………	9,5 N
		d.	………	0,95 N

15. Un filo rettilineo è immerso in un campo magnetico uniforme in cui il vettore induzione magnetica ha modulo B = 7,5 · 10–3 T ed è diretto perpendicolarmente al filo. Qual è l’intensità della forza per unità di lunghezza che agisce sul filo, quando questo è percorso da una corrente d’intensità 1,5 A? 
		a.	………	0,1 N/m
		b.	………	113 N
		c.	………	0,1 N
		d.	………	112 N/m


16. La differenza di potenziale fra le armature di un condensatore è 0,4 kV. Se sull’armatura positiva si trova una carica di 2,5 μC, qual è la capacità del condensatore?
		a.	………	0,2 mF
		b.	………	10–3 F
		c.	………	6,3 F
		d.	………	6,3 nF

17. Indica le frasi vere.	
		a.	………	Il campo magnetico è un campo vettoriale conservativo. 
		b.	………	La circuitazione del campo magnetico è sempre nulla, come quella del 
				campo elettrico. 
		c.	………	La circuitazione del campo magnetico lungo una linea Γ dipende dalla 
				corrente totale iC concatenata con il cammino Γ
		d.	………	L’unità di misura della circuitazione del campo magnetico è il tesla per 
				metro (T · m).

18.	 All’interno di un ascensore in moto accelerato verso l’alto con accelerazione 1,5 m/s2 qual è l’intensità della forza con cui il pavimento preme sulle suole delle scarpe di una persona di massa 82 kg?

............................................................................................................................................

19.	 Una carica puntiforme d’intensità 75 nC è posta nel punto di coordinate (–5,0 m; 3,0 m). Qual è l'intensità del campo elettrico prodotto nell’origine del sistema di riferimento? (La costante della legge di Coulomb è pari a k = 8,9876 · 109 N · m2/C2)

............................................................................................................................................

20.   Quanta carica elettrica scorre in un filo percorso da una corrente di 1,5 A in 2 h 15 min 40 s?

............................................................................................................................................



© 2020 Mondadori Education S.p.A., Milano
image3.png
15Q





image1.jpeg
A\ MONDADORI
EDUCATION




image2.png




